

# Праздник на Кушелке

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Солнечные лучи заливают улицы, площади, скверы города. Легкий ветерок колышет алые, голубые флаги. Празднично одетые люди групами и в одиноку направляются к стадиону «Нефтяник». А вот украшенные зеленью одна за другой движутся грузовые и легковые машины. Это приехали на праздник весны колхозники, механизаторы, работники совхоза «Родина», трудящиеся города.

На стадионе труженики села выстраиваются в колонны и под духовой оркестр шествуют на живописный берег Кушелки. Во главе колонн — с флагами, плакатами и транспарантами колхозники сельхозартели «Май» — победители в социалистическом соревновании на весеннем севе. Затем движутся представители колхозов «Путь к коммунизму», имени Ленина, совхоза «Родина».

Колонны сосредоточиваются на поляне, окаймленной зеленою короной деревьев. Над специально оборудованной сценой на красном полотнище надпись: «Слава сельским труженикам!». Несколько поток людей все плотнее и плотнее заполняет поляну.

За столом президиума занимают места передовики колхозного производства: полеводы, механизаторы, животноводы, представители рабочих и служащих комбината «Сланцы», гости из Осьминского района.

Митинг, посвященный чествованию тружеников села и успешному завершению весенне-полевых работ, открывает победительница в социалистическом соревновании звеньевая-овоощевод колхоза «Май» Антонина Егоровна Егорова. Она предоставляет слово первому секретарю горкома КПСС С. Я. Нилову. Он горячо поздравляет тружеников села и всех присутствующих с радостным праздником колхозной весны, ставшим в нашем районе традиционным.

— Вот уже пятый раз, — говорит С. Я. Нилов, — мы чествуем людей колхозного и совхозного производства, самоотверженным трудом которых решается судьба урожаев на артельных полях, выполняются обязательства по росту продуктивности общественного животноводства.

Останавливаясь на итогах проведения весенне-полевых работ, выступающий отмечает, что, несмотря на запоздалую весну, нынче колхозы района и совхоз «Родина» весенний сев завершили в те же сроки, что и в прошлом году. Это наглядно свидетельствует о возросшей трудовой активности всех тружеников села, о их неукротимом желании успешно выполнить и перевыполнить обязательства, принятые на второй год семилетки.

Рассказывая об объеме выполненных работ в первом этапе борьбы за урожай и дальнейший рост продуктивности общественного скота, С. Я. Нилов говорит, что в текущем году в хозяйствах значительно расширены посевые площади зерновых и кормовых культур. Почетное место вновь заняла основная кормовая культура — кукуруза. Посевы ее в сравнении с прошлым годом увеличены вдвое. Сев кукурузы колхозники и механизаторы завершили в лучшие агротехнические сроки, с предварительной предпосевной обработкой семян.

— Замечательной особенностью, — продолжает С. Я. Нилов, — явилось то, что соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, коллективами животноводческих ферм, отдельными колхозниками и механизаторами в нынешнюю весну приняло массовый характер. Особенно оно бурно разгорелось между колхозами «Путь к коммунизму» и «Май». Эти два хозяйства на протяжении

всей весны оспаривали друг с другом первенство. Колхозу «Путь к коммунизму», например, дважды присуждалось переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся. Однако по конечным итогам весеннего сева победителем оказался все же колхоз «Май».

Затем С. Я. Нилов называет имена лучших передовиков колхозного производства — овоощевода колхоза «Май» Антонину Егоровну Егорову, кукурузоводов этого же хозяйства Тамару Махалову, Ирину Филиппову, тракториста Вячеслава Михайлова, механизаторов колхоза «Путь к коммунизму» Анатолия Сельцова, Степана Заяц, бригадира комплексной бригады Нины Осининой, тракториста колхоза имени Ленина Валентина Логинова и многих других. В честь их замечательных успехов провозглашается здравица, звучит музыка.

От имени представителей Осьминского района участников торжества горячо приветствовал секретарь Осьминского райкома КПСС т. Лебедев.

Зачитывается постановление бюро городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся о присвоении переходящих Красных знамен, вымпелов и ценных подарков победителям социалистического соревнования.

Под звуки духового оркестра переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся вручается председателю колхоза «Май» И. К. Демиденкову. Принимая знамя, он заверяет собравшихся в том, что труженики колхоза «Май» и вперед будут неустанно бороться за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, организованно проведут уход за посевами и развернут работы по заготовке кормов.

Переходящий вымпел вручается председателю колхоза «Путь к коммунизму» П. И. Винокурову. Переходящее Красное знамя вручается бригадиру тракторной бригады колхоза «Путь к коммунизму» Анатолию Рогову.

За высокую трудовую победу в социалистическом соревновании на весеннем севе переходящие Красные знамена горкома КПСС и исполкома горсовета вручаются также бригадирам комплексных бригад колхозов «Май» и «Путь к коммунизму» С. А. Будариной и Н. Н. Осининой.

Почетными грамотами исполкома городского Совета депутатов трудящихся и ценностными подарками награждаются многочисленная группа колхозников и механизаторов, а также коллективы предприятий города, оказавшие хорошую шефскую помощь колхозам и совхозу «Родина» в успешном завершении весенне-посевных работ.

После митинга участниками художественной самодеятельности клубов города был дан большой концерт. Исключительное впечатление на зрителей произвело исполнение танца детским хореографическим коллективом. Ведущий концерта Г. Ф. Филимонов объявлял все новые и новые исполнителей.

Ко второй половине дня широкие пространства живописных берегов речки Кушелки буквально переполнились толпами празднично одетых людей. Куда ни кинь взгляд, всюду ликующее веселье. Эхуат песни, мелодии музыки, выступают команды волейболистов, легкоатлетов.

До самого вечера длилось народное пульянье. Трудящиеся города, все граждане, начиная от дошкольника и кончая седоволосяным стариком, торжественно отметили праздник чествования передовиков сельского хозяйства, хорошо провели свой досуг, замечательно отдохнули.

## НА ПРЕДПРИЯТИИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Баку. Двадцать раз за последние пять лет выходил победителем в социалистическом со

ревновании предприятий Министерства путей сообщения СССР коллектив вагоноремонт-

ного завода имени Октябрьской революции. За счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии на заводе из года в год повышается производительность труда. В цехах широко внедряется комплексная механизация производственных процессов.

Решением пленума республиканского совета профсоюзов заводу присвоено звание предприятия коммунистического труда.

На снимке (слева направо): группа передовых рабочих — токарь Г. А. Гусейнов, обрубщик С. Б. Шакарян, формовщица Р. Г. Третубова, слесарь Н. Ф. Балабанов, бригадир котельщиков С. Н. Подшибякин, формовщица М. И. Бабкина и заливщик Р. М. Битаров.

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 112 (2868) | Вторник, 7 июня 1960 г. | Цена 15 коп.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Завершают первую обработку картофеля

— Механизаторы у нас работают хорошо, — говорит управляющий четвертым отделением совхоза «Родина» т. Захаренков.

В этом он прав. Несмотря на затяжную весну, труженики этого отделения посеяли яровые культуры не в плохие сроки. Например, здесь план посадки картофеля был уже выполнен к 25 мая на 123 процента.

Сейчас механизаторы активно ведут уход за посевами, стараются не упустить сроков междуурядной обработки пропашных культур.

В этом отделении уже проведена первая обработка картофельного поля в 75 гектаров из плана 100 га. В ближайшие день-два эта работа будет завершена.

### Посевы кукурузы в хорошем состоянии

Стремясь резко укрепить кормовую базу для общественного животноводства, труженики первой бригады колхоза «Май», руководимой т. Смирновым, большое внимание уделили посеву кукурузы. Они хорошо удобрили почву под эту ценную культуру. Кроме того, при рассеве семян в каждую лунку вносили органо-минеральную смесь.

Сейчас на полях этой бригады зеленеют ровные квадраты дружных всходов кукурузы. Колхозников это радует. Они не оставляют внимания к «королеве полей», следят за тем, чтобы не допустить разрастания сорняков. На днях произвели боронование кукурузного поля на всей площади в 15 гектаров.

### Рабочие благодарят пенсионеров

Посадка семян кукурузы в четвертом отделении совхоза «Родина» производилась вручную. Это занимало очень много времени у рабочих. Желая помочь труженикам полей, группа пенсионеров города Сланцы под руководством Ильи Васильевича Трубицына на днях выехала в третью бригаду этого отделения на помочь работе.

Пенсионеры хорошо потрудились. 50 человек за день посадили семян кукурузы на площади 4,5 гектара. При севе строго соблюдали агротехнические требования.

Труженики совхоза остались очень довольны и благодарят пенсионеров за оказанную помощь.

### Солдаты возвращаются домой

НОВАЯ ЛАДОГА. Вот и наступил тот час, солдат, когда нужно отдать последний военный рапорт. А впереди дом, родные, любимая работа.

— Товарищ капитан, младший сержант Горский прибыл по демобилизации.

— Здравствуйте, — улыбаясь, отвечает офицер райвоенкомата Г. Емец, — добро пожаловать.

На груди Валентина Горского медаль «За отличие в охране государственной границы СССР», знаки «Отличник Советской Армии» и «Отличный пограничник». Ушел Валентин в армию комсомольцем, вернулся членом партии.

— Куда теперь?

— В родное Загубье, профессия у меня очень мирная — лесник, — тоже улыбаясь, отвечает демобилизованный воин.

После оформления документов и сердечной беседы с районным военным комиссаром Горский вы-

шел на улицу. Здравствуй, мирная, как говорят солдаты, «гражданская жизнь»!

В военкомате каждый день новые посетители. И в документах каждого написано: «На основании Закона о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР уволен в запас».

Совсем недавно сюда встал на учет Вячеслав Яшин, а сейчас бывший пограничник уже управляет на полях родного колхоза имени Ленина трактором «ДТ-54».

Рядом с оконьком, за которым учтчица военкомата Г. В. Лепнухова выписывает документы бывшим солдатам, — хорошо оформленная витрина, на ней — объявление. Совхозу «Ильич», райпотребсоюзу, которе связи, лесозаводу Пашской сплавной которы, другим предприятиям требуются токари, слесари, трактористы, линейные надзорщики. Выбрай, солдат, любую! (ЛенТАСС)



# Комсомольская жизнь

## Если человека увлечь...

На шахте об Алексее Федорове пошла слава как о неисправимом.

— Конченый он человек, — так говорили многие.

На нашу шахту он пришел в феврале 1958 года. Приехал сюда увлеченный рассказами о шахтерском труде. Как-то получилось так, что попал он в плохую компанию, отличавшуюся частыми выпивками. Пил вначале мало, неохотно, а постепенно втянулся. И уже не мог пройти мимо магазина, если в кармане были деньги. Алексей зарабатывал до 2—2,5 тысячи в месяц, но денег не хватало. Приходилось занимать, чтобы дотянуть до получки. Напившись, Алексей начинал приставать к прохожим, дебоширил в общежитии. Однажды, хватив повышенную дозу хмельного, он направился в клуб «Шахтер» на танцы. Но здесь был задержан членами добровольной дружиной по охране общественного порядка. Алексея по-хорошему предупредили, чтобы оншел домой, однако, не послушав доброго совета, он начал хулиганить, за что был доставлен в милицию.

И вот протокол на Алексея Федорова лежит в комитете комсомола. Предстоит разбор дела комсомольца. Алексея вызывают на заседание комитета. Он приходит, но в непрезвом виде. Ясно, что с человеком в таком состоянии трудно разговаривать. Пришло отменить обсуждение и перенести на другой раз. Когда Алексей вышел из комнаты, между членами комитета разгорелся спор.

— Хватит терпеть, — заявил один из членов комитета.

— Федорова надо выгнать из комсомола и с шахты, — горячо подхватил другой.

— Выгнать дело не хитро, — взорвал третий. — Труднее человека на правильный путь поставить. Наша задача такая, чтобы исправлять людей. Надо его взять в работу, чтобы он понял свои ошибки.

На этом и порешили. На следующий день я встретился с Алексеем и вызвал его на откровенный разговор. Он признался, что выпил перед заседанием по старой привычке, для храбрости. Беседа наша длилась довольно долго. Я привел Алексею несколько примеров, как люди из неисправимых стали настоящими, полноправными членами коллектива, рассказав, к чему могут привести безволие, пьянство. Я знал, что Алексей начинал учиться в школе рабочей молодежи, но бросил, поэтому завел разговор об учебе. Алексей говорил о школе с большим интересом, чувствовалось,

что у него еще теплится мечта об учебе. Чем больше я узнавал об Алексее, тем острее становилось желание поставить его на правильный путь. Ясно было, что виноват в случившемся не только он сам, но и его товарищи, которые вовремя не остановили его, не помогли преодолеть слабость, не поддержали, когда он больше всего в этом нуждался.

То ли разговор наш повлиял, то ли еще что, но Алексей понял свое положение и сам правильно оценил свои поступки. Он заверил меня, что снова возьмется за учебу в школе, бросит пить.

— Если не смогу справиться со своей болезнью, — сказал он однажды, — обращусь за помощью к медицинским работникам. Все сделаю, чтобы порвать со своим позорным прошлым.

Мне, откровенно говоря, нравился Алексей и я поверил его словам. Вскоре состоялось заседание комитета, на котором мы обсудили его. На этот раз он пришел раньше всех и, конечно, трезвым. Он откровенно и честно признался в своих ошибках, дал слово исправиться, заверил всех нас, что честным трудом и хорошим поведением смоет с себя грязное пятно. Здесь же, на заседании, дали Алексею комсомольское поручение.

За первым поручением последовало второе, третье. Алексей изменился до неузнаваемости, стал активно участвовать в жизни нашей организации. Как и обещал, он вернулся в школу рабочей молодежи и успешно занимается в 8 классе. Пришла к Алексею и трудовая слава. На участке № 1, где Алексей Федоров трудится рабочим очистного забоя, стали хорошо отзываться о нем. Да и может быть иначе, если комсомолец Алексей Федоров включился в соревнование за почетное право называться ударником коммунистического труда?

День, когда Алексею присвоят это звание, является настоящим праздником не только для него самого, но и для всех комсомольцев шахты.

Случай с Алексеем Федоровым может быть поучительным для многих. Какое большое удовлетворение чувствуешь, когда сумеешь не только «проработать» человека, но и растолковать ему, убедить, в чем-то помочь. От души радуешься, когда в нем разгорается инициатива, когда видишь, что он думает, стремится к тому, чтобы быстрее сделать то, что поручено.

Н. ПАШКЕВИЧ,  
секретарь комитета комсомола  
шахты № 2.

## ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ К ОТМЕНЕ НАЛОГОВ С НАСЕЛЕНИЯ

Немного времени прошло с тех пор, как мир узнал о новом великком акте Советского государства, впервые в истории приступившего к отмене налогов с населения. В решениях V сессии Верховного Совета СССР вновь проявилась чудесная сила социалистического строя, при котором забота о благе народа, забота о человеке является высшим законом.

Ни одно буржуазное государство не может существовать без налогов. В таких странах, как США, Англия, Италия, Франция, Западная Германия, налоговые поступления составляют до 85—99 процентов всех доходов государственного бюджета. Только за время правительства Трумэна в США было собрано налогов больше, чем за всю историю страны. Недаром один

из американских деятелей восхликал: «...В результате этой оргии расточительства и подачек мы ограбили живых и мертвых и не появившихся еще на свет детей».

Современные буржуазные государства еще более неразборчивы в поводах и хитроумных методах увеличения налогов с трудящихся, чем их предшественники. История известно обложение налогами окон и дверей (Франция), или дубовых гробов и бород (Россия при Петре I). Ныне же монополистическая буржуазия использует налоги не только для наполнения государственной казны и перекачки средств из карманов трудящихся в тугую мешку монополий, но и для нажима на трудящихся, дальнейшего урезывания их и без того кущих политических прав.

## \* \* \* ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ \*

### Слесарь Николай Дмитриев

Читальный зал парткома комбината «Сланцы» переполнен. Шло совместное заседание парткома и группового профсоюзного комитета комбината. Разбирался вопрос о присвоении звания «Ударник коммунистического труда» передовым рабочим. Когда объявили решения рабочих собраний и представители предприятий охарактеризовали своих лучших рабочих, присутствующие на заседании интересовались людьми, о которых шла речь, задавали различные вопросы и получали исчерпывающие ответы.

...Слесарь Николай Васильевич Дмитриев одним из первых на комбинате включился в социалистическое соревнование за право называться ударником коммунистического труда. Он взял на себя повышенные обязательства, вместе с другими решил бороться за то, чтобы выполнить семилетку в пять лет, окончить техникум, вести себя в быту по-коммунистически.

У Николая Дмитриева стало правилом ежедневно выполнять нормы на 150—200 процентов. Свою специальность он изучил в совершенстве, трудится творчески. В один из рабочих дней слесаря Дмитриева вызвал начальник смены А. К. Николаев.

— Николай Васильевич, — сказал он, — в корпусе задвижки прорвало прокладку. Смела бьет фонтаном. Качать ее нельзя. Надо исправить поломку.

Дмитриев немедленно отправляется на устранение повреждения. Работать пришлось в грязи и смоле. Но задание было выполнено быстро. Неисправность устроена.

После трудового дня слесарь Дмитриев берет книги и направляется на курсы по подготовке в техникум. Учится он так же настойчиво, как и работает.

— Надо стараться, — говорит он. — В учебе был большой перерыв. Вот и придется наверстывать упущенное.

Николай Дмитриев активный общественник. Рабочие оказали ему большое доверие, избрали членом цехового профсоюзного комитета.

Интересной, полнокровной жизнью наполнены будни ударника коммунистического труда Николая Васильевича Дмитриева. Вместе со всем коллективом цеха он борется за то, чтобы выполнить семилетку в пять лет.

Этой благородной цели он отдает свои знания, умения, вдохновенный труд.

П. АРТЕМЬЕВ.

## Соблюдать правила техники безопасности!

На предприятиях комбината «Сланцы» проводятся значительные мероприятия по охране труда.

Сотни передовых рабочих избраны общественными инспекторами по соблюдению правил техники безопасности.

Недавно по инициативе партийной и профсоюзной организаций, администрации комбината в малом зале Дома культуры проведен семинар профсоюзных активистов. С докладом о состоянии техники безопасности и задачах по предупреждению несчастных случаев выступил главный инженер комбината К. И. Ширенко. Он отметил, что партия и правительство как докладчик, так и выступающие.

Так, т. Савинов в своем выступлении привел примеры, когда горняки мало заботятся о том, чтобы сохранить свое здоровье. В недавнем прошлом горный мастер т. Работюк грубо нарушил правила обращения со взрывчаткой. В результате произошел взрыв, т. Работюк получилувечье и остался

инвалидом. Грубо нарушает правила техники безопасности и шахтер Николаев.

Рабочий первой шахты т. Пикалев рассказал о том, что на шахте нарушаются правила техники безопасности потому, что представители администрации стоят от этого дела в стороне, а профсоюзная организация не предъявляет к ним достаточной требовательности. Об этом говорил и горняк т. Завада.

Семинар по технике безопасности прошел активно. Он помог лучше уяснить требования по соблюдению правил техники безопасности на предприятиях комбината «Сланцы».

Так, в семи южных штатах США существует специальный избирательный налог, при помощи которого около 10 миллионов трудящихся лишены избирательных прав. Этот налог — один из многих. А в целом все налоги в США отнимают около одной трети доходов семей трудящихся.

При взгляде на цифры государ-

ства на душу населения более тысячи рублей, а в конце семилетки они будут превышать полторы тысячи рублей. Если в 1960 году налоги с населения составят 59 миллиардов рублей, то выплаты и льготы населению — 245 млрд. рублей.

В современных условиях в нашей стране нет особой необходимости взимать налоги с населения.

Исходя из этого, на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев заявил о том, что в ближайшие годы можно будет постепенно отказаться от взимания налога.

Отмена налогов — дело исторической важности. Оно начнется уже в нынешнем году и закончится к концу семилетки — в 1965 году. Отмена налогов начнется с низкооплачиваемых работников и затем постепенно коснется всех рабочих и служащих. В результате полной отмены налогов их доходы к 1966 году возрастут примерно на 74 миллиарда рублей в год.

Доходы колхозников, получающие ими от работы в общественном хозяйстве колхозов, уже сейчас не облагаются налогом. Сохраняется пока налог с приусадебных участков, являющихся источником до-

полнительных доходов колхозников. Этот налог — одно из средств укрепления трудовой дисциплины в колхозах и регулирования доходов от личного подсобного хозяйства. Со временем, когда общественное хозяйство колхозов еще больше возрастет и экономическая роль подсобного хозяйства уменьшится, необходимость в сельскохозяйственном налоге отпадет вообще.

Важной особенностью нового мероприятия, проводимого Советским государством, является то, что оно способствует уменьшению разрыва в заработной плате между рабочими и служащими, имеющими низкие и высокие ставки, подтягиванию заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих до уровня средних и высших.

Дифференцированный подход к отмене налогов с населения создаст еще лучшие условия для материального стимулирования высокопроизводительного труда, направленного на благо общества.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о благе народа. На эту заботу советские люди отвечают высокой трудовой и политической активностью.

А. МОТИЛЕВ.



## ПРОВОДЫ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА НА ПЕНСИЮ

**Спасибо  
родной партии  
и правительству**

Задолго до начала собрания в красный уголок цеха стали собираться рабочие и инженерно-технические работники генераторной станции. В этот вечер здесь состоялись проводы на пенсию ветерана труда Татьяны Васильевны Ольховиковой.

Собрание открыл председатель цехового комитета профсоюза газогенераторной станции Н. Филиппов. Он представил слово начальнику смены А. Николаеву, который подробно рассказал о трудовой деятельности Татьяны Васильевны Ольховиковой. Она пришла в цех с момента его пуска в 1952 году. Работала вначале зольщицей, затем — бригадиром. За свою многолетнюю работу в цехе показала себя честной, трудолюбивой, активной общественницей и за это пользовалась заслуженным авторитетом. Татьяну Васильевну неоднократно поощряли премиями. Когда смена взяла на себя обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда, бригада т. Ольховиковой также включилась в это соревнование.

### 30 лет на трудовом посту

благодарность и он награждается

рублей».

В этот же день во всех сменах в красных уголках приказ был зачитан коллективам рабочих. Агитаторы разъяснили своим товарищам, как Григорий Александрович честно и добросовестно 30 лет трудился во славу нашей Родины. Все должны поучиться на его примере, как нужно любить труд, честно выполнять обязанности, изложенные в Советской Конституции. С сердечной теплотой и дружеским вниманием проводили товарищи по цеху Григория Александровича на пенсию.

## Новые КНИГИ

### Высокие урожаи кукурузы

Вышел из печати сборник «Опыт выращивания кукурузы», обобщающий достижения мастеров этой центральной культуры в колхозах и совхозах области.

Сборник открывается статьей секретаря Лужского горкома КПСС А. В. Степанова об опыте получения высоких урожаев кукурузы на полях Лужского района. В истекшем году труженики деревни собрали здесь с каждого из 600 гектаров по 305 центнеров кукурузы. Передовые хозяйства района получили еще более высокие урожаи — по 400—500 центнеров, а отдельные колхозники — по 900—1000 центнеров с гектара. В статье подробно рассказывается о выборе сроков и места для посева кукурузы, ухода за растениями. В нынешнем году лужане дали слово собрать в среднем с каждого гектара по 350 центнеров.

Агроном Е. В. Стюмак на примере колхоза «Искра» Лужского района показывает большую экономическую эффективность кукурузы, дает ценные советы по агротехнике ее выращивания.

В сборнике помещены также статьи об опыте выращивания ку-

курузы в совхозах «Большевик» Ломоносовского района, «Мыслинский» Волховского района, «Новый свет» Гатчинского района, «Лесное», колхозах Осьминского района.

### На Приневской низменности

Совхозы Приневской низменности настойчиво борются за увеличение производства дешевого картофеля и овощей. Опыту их работы посвящен сборник «Осваиваем Приневскую низменность». Авторы — директора и агрономы специализированных совхозов, а также научные работники — рассказывают о том, как передовые хозяйства области добиваются высоких урожаев, быстрыми темпами увеличивают площадь под овощными культурами и картофелем.

Несомненный интерес у читателей вызывает статья об опыте получения высоких урожаев ранних овощей в парниках, применения укрытий из пластика, о приготовлении и применении торфокомпостов, севооборотах в овоще-картофелеводческих совхозах, влиянии грунтовых вод на произрастание культур, комплексной механизации парникового хозяйства и другие.

Кемеровская область. Горняки шахты «Тайбинская» борются за звание предприятия коммунистического труда. Одной из первых удостоена этого высокого звания бригада штоловой добычи угля Кирилла Чепурного. Она работает на участке крупопадающих пластов и добывает в сутки 600—700 тонн топлива.

С начала года коллектив шахты отправил 60 эшелонов угля сверх плана. В этом успехе немалая заслуга бригады К. Чепурного.

На снимке: рабочие из бригады коммунистического труда. Слева направо — забойщик А. Ковалев, бригадир К. Чепурной, забойщик В. Гранин.

Фотохроника ТАСС

\*

Со словами приветствия в адрес труженицы выступили также член цехового комитета оператор Н. Карпенко, начальник производственного отдела комбината «Сланцы» Б. Зубарев.

Начальник цеха В. Панин вручил Татьяне Васильевне почетную грамоту и памятные подарки: часы «Аврора», кофточку и другие ценные вещи и пожелал ей здоровья, хорошего отдыха.

Слово попросила Татьяна Васильевна Ольховикова. Она сказала:

— Я выражают сердечную благодарность нашей родной Коммунистической партии и Советскому правительству за ту заботу, кото-

рую они проявляют о нас, простых советских людях. Большое спасибо и всему коллективу цеха за чуткое отношение ко мне.

В заключение состоялся концерт участников художественной самодеятельности Дома культуры комбината «Сланцы». Но не успели выступить эти кружковцы, как в красный уголок пришли участники самодеятельности печного цеха. Они узнали, что коллектив провожает на пенсию ветерана труда, и пришли ее поприветствовать и дать в честь ее выступления.

Проводы на пенсию Татьяны Васильевны Ольховиковой были теплыми, сердечными.

Л. ВАЛЕТИНОВ,

Курьеры комбината «Сланцы» разнесли на все предприятия не совсем обычный приказ администрации: «Сменному инженеру ТЭЦ Григорию Александровичу Рюдову за 30-летнюю безупречную трудовую деятельность объявляется денежной премией в сумме 500 рублей».

В этот же день во всех сменах в красных уголках приказ был зачитан коллективам рабочих. Агитаторы разъяснили своим товарищам, как Григорий Александрович честно и добросовестно 30 лет трудился во славу нашей Родины. Все должны поучиться на его примере, как нужно любить труд, честно выполнять обязанности, изложенные в Советской Конституции. С сердечной теплотой и дружеским вниманием проводили товарищи по цеху Григория Александровича на пенсию.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Сборник окажет большую помощь в дальнейшем освоении широких привилегий.

### Рассказ передовой доярки

Имя доярки совхоза «Петровский» Сосновского района А. А. Титок широко известно животноводам. Это она завоевала звание лучшей доярки области. Анна Андреевна, проявляя настоящее мастерство в уходе за животными, получает в среднем от каждой коровы более 6.000 килограммов молока.

Свой богатый опыт А. А. Титок обобщила в брошюре «За 6.300 килограммов молока от каждой коровы». Доярка обстоятельно делится «секретами» высоких урожаев, рассказывает, как кормят и раздаивают коров после отела, как добиваются ликвидации сезонности отелей, ухаживают за животными, соблюдают установленный режим.

Брошюра А. А. Титок — поучительный рассказ; его с большой пользой прочитают доярки области.

### Пособие сельским механизаторам

На полках магазинов появилась новая книга А. А. Коломийца «Машины и орудия для комплексной механизации овощеводства». Она знакомит механизаторов, агрономов, овощеводов с теми машинами, которые на современном уровне техники дают возможность максимально механизировать производство овощей. В отдельных главах книги рассказывается о путях комплексной механизации овощеводства.

(ЛенТАСС)

## Из редакционной почты

### МОЛОДАЯ ЖИЗНЬ СПАСЕНА

Работая на строительстве цементного завода, учащийся строительного училища № 5 Вячеслав Пронофеев получил тяжелую травму. Пострадавший срочно был доставлен в больницу. За сложную операцию и спасение жизни взялись опытные хирурги Никон Леонидович Китновский и Иван Андреевич Лисун. Все, что зависело от хирургов, они сделали. Благодаря постоянной заботе и лечению жизни молодого человека была спасена.

Сейчас для укрепления здоровья Вячеслав направляется в санаторий в Одессу.

Коллектив работников и учащихся училища выражает искреннюю благодарность хирургам тт. Китновскому и Лисуну и всему обслуживающему персоналу больницы в Большом Луче.

П. ИВАНОВ,  
директор строительного  
училища № 5.

### Пообещали... и забыли

В доме № 6 по улице Максима Горького имеется водопровод. Однако с декабря прошлого года жильцы вынуждены брать воду из водоразборной колонки, находящейся на улице. Причина в том, что неисправна водопроводная сеть. Когда мы заявили об этом управдому т. Федоровой и бригадиру слесарей т. Гукову, они нам ответили, что сейчас не время для ремонта. Вот сойдет снег, расрастется земля, тогда сменят трубы и все будет в порядке.

Однако сказать легче, чем сделать. Давно сошел снег, оттаяла

жильцы дома № 6 по улице М. Горького.

### Недостатки надо устранить

В деревне Кушела — во втором отделении совхоза «Родина» есть магазин № 21. Продавцом в нем работает Валентина Герасимова. Она молодой работник торговли, но сумела уже спасти уважение со стороны сельских тружеников. В книге жалоб и предложений записано немало отзывов о хорошей работе Валентины Герасимовой и нет ни одной жалобы. Валентина внимательно изучает спрос населения на товары, культурно и вежливо обслуживает покупателей. Если что-либо из скрепоряжающихся продуктов пролежит в магазине 2—3 дня, продавец обязательно

В. РУМЯНЦЕВ,  
общественный контролер.

### ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Оживленно было 31 мая на газогенераторной станции комбината «Сланцы». Сюда прибыли рабочие разных профессий, служащие, инженерно-технические работники цеха, гости из других цехов. Прибыли, чтобы принять участие в торжественном открытии нового красного уголка. Раньше газогенераторная станция имела очень маленький красный уголок, который вмещал небольшое количество людей. Для того чтобы создать рабочим более лучшие условия для отдыха и проведения их культурного досуга, было намечено бывшие душевые помещения переоборудовать под красный уголок и столовую.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,  
оператор цеха ГГС  
газосланцевого завода.

### НАМ отвечают

В газете «Знамя труда» от 21 мая была опубликована корреспонденция т. Беловой, озаглавленная «Он должен понести строгий ответ!». В ней рассказывалось о том, что плотник шахты № 3 Ф. В. Игнатов издевается над своей женой и детьми, не дает им возможности нормально жить.

Вот что сообщил редакции секретарь партбюро шахты т. Орлов:

«Факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Поведение Игнатова разбирала общественность шахты. Игнатов просил поверить ему и не лишать его возможности жить с семьей, воспитывать детей. Учитывая его просьбу, общественность предприятия строго предупредила Игнатова о том, что при повторении грубого отношения к семье дело о нем будет передано в народный суд».



# ФУТБОЛ

## На кубок области

5 июня состоялись очередные игры четвертьфинала по футболу на кубок Ленинградской области. Две команды нашего города выступали в других городах области. В Ломоносове в 16 часов встречались команды «Авангард» и «Труд-1» Сланцы.

Разными путями подошли эти команды к четвертьфинальным играм. Спортсмены «Труда» обыграли команды «Кировец» и шахты № 3. Футболисты «Авангарда» пока по-настоящему не играли, так как их противники не являлись к ним для проведения встреч.

Игры команд «Авангард» и «Труд-1» всегда проходили в острой борьбе. Так случилось и на этот раз. Многочисленные зрители, собравшиеся на стадионе, с интересом следили за ходом игры. Уже с первых минут матча чувствовалась нервозность команд, так как каждая из них стремилась выйти победительницей. Чувствуется сильное превосходство хозяев поля. Однако наши футболисты перепрывают их в скорости. На 20-й минуте нападающий т. Захаревич выходит один на один с вратарем. Кажется, должен быть гол. Но мяч проходит рядом со штангой на свободный. Снова атакуют гости. И вот уже т. Корнеев — лицом к лицу с вратарем. Однако его удар по воротам парировал на угловой вратарь хозяев поля. На 37-й минуте игры мяч вновь находился на линии ворот хозяев поля. Но гола нет: вра-

тарь снова выручает свою команду.

За минуту до перерыва возможность открыть счет имели хозяева поля. Но сильный удар в нижний угол парировал вратарь т. Бершицкий.

После перерыва атакуют гости. Они все чаще и чаще выигрывают в скорости. На 55-й минуте следует очередная атака, и комбинация — Махотин, Корнеев, Гаврилов — заканчивается точным ударом Гаврилова. Счет открыт.

Неудача как бы подстегнула хозяев поля. Они проводят серию атак. Но четко игравший вратарь т. Бершицкий ликвидирует с защитниками опасные моменты. На 62-й минуте т. Гаврилов воспользовался нерешительностью защитников хозяев поля и с близкого расстояния удвоил результат. Инициатива полностью переходит к гостям. Атаки следуют одна за другую. На 80-й минуте — несложная комбинация — Равин, Захаревич, Цуклов, и счет становится 3:0.

Исход матча ясен. До конца мяч еще дважды мот побывать в воротах хозяев поля. Но неточные удары по воротам наших нападающих не позволили сделать этого.

Одержав победу со счетом 3:0, наша команда «Труд-1» вышла в полуфинал. Свою полуфинальную встречу она проведет на стадионе «Шахтер».

Н. РАВИН.

## ЭКЗАМЕНЫ СДАНЫ

Ежегодно в конце мая в Сланцевской музыкальной школе проходят экзамены. Учащиеся с 1 по 7 классы отчитываются за весь год в своих музыкальных знаниях.

В этом году экзамены прошли особенно успешно. Нынче из стен школы вышли восемь выпускников — 4 барабанщика, 3 алькордеониста и одна пианистка. С отличием закончили школу Владик Светлов, с хорошими оценками — Вова Глухов и Лариса Сомова.

Отличные результаты показали на экзаменах учащиеся 1 класса Игорь Каменский, Валя Чебук,

Лида Тимофеева, Ира Леоненко, Валя Антипова, Лена Салков, Оля Абрамкова, Витя Захаров, учащиеся 2 класса Олега Антонова, Толя Карелин, Сережа Кузьмин, из 3 класса Вова Демиденков, Нина Васильева, из 4 класса Владик Савич, Валерик Каримов и другие.

Экзамены закончились 28 мая, а 30 состоялось общешкольное родительское собрание, после которого был дан концерт лучшими учащимися школы.

Родители тепло аплодировали юным музыкантам.

В. ЗОТОВ.



Кадр из нового художественного цветного фильма «Девичья весна» (производство Московской киностудии имени Горького). В роли Гали Соболевой — молодая артистка М. Колыкова.

Фотохроника ТАСС

# Народы мира приветствуют новую мирную инициативу СССР

## Выражаем полную поддержку

ВАРШАВА. (ТАСС). Польское агентство печати передает заявление правительства ПНР по поводу новых советских предложений о разоружении.

Правительство Польской Народной Республики, говорится в заявлении, принятию с большим удовлетворением новые предложения Союза Советских Социалистических Республик о всеобщем и полном разоружении, являющиеся дополнением к программе, представленной Н. С. Хрущевым 18 сентября прошлого года в Генеральной Ассамблее ООН, и признало, что они полностью отвечают интересам мира и мирного сосуществования.

## Новый миролюбивый акт России

ДЕЛИ. (ТАСС). Новые предложения Советского правительства об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении, направленные на исключение войн из жизни общества, находятся в центре внимания индийской общественности, печати и радио.

Все центральные индийские газеты уделяют серьезное внимание заявлению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на пресс-конференции и его посланию главам правительств всех стран по вопросу о всеобщем и полном разоружении.

## Реакция Бонна

БОНН. (ТАСС). Агентство ДПА передало сообщение об официальной реакции западногерманского правительства на новые советские предложения о всеобщем и полном разоружении. В этом сообщении указывается, что советские предложения восприняты в Бонне «с большим интересом» и что правительство ФРГ намерено их «щательно изучить». Боннское правительство утверждает, что «оно готово присоединиться к любому соглашению о всеобщем контролируемом разоружении, о котором договорятся великие державы».

## В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Завтра — молодежный лекторий «Сердечная встреча в Бразилии»; послезавтра — вечер юмора и сатиры артистов московской эстрады с участием заслуженного артиста республики Югова. Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Отверженные» (I серия); завтра — кинофильм «Кольбельная»; послезавтра — кинофильм «Отверженные» (II серия). Клуб «Шахтер». Сегодня — клуб домоводства, лекция «Приготовление мясных блюд»; завтра — кинофильм «Отверженные» (II серия); послезавтра — кинофильм «Поднятая целина» (II серия). Клуб строителей. Сегодня — кинофильм «Поднятая целина» (II серия); завтра — спектакль русского драматического театра города Кохтла-Ярве «Богатые невесты»; послезавтра — кинофильм «Отверженные» (I серия). Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Отверженные» (II серия); завтра — кинофильм «Поднятая целина» (II серия). Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Обуза»; послезавтра — кинофильм «Нормандия-Неман». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Шинель»; послезавтра — кинофильм «Горячая душа».

Вместе с тем, как видно из другого сообщения агентства ДПА, правительство ФРГ выступает против ликвидации американских военных баз на территории других государств.

## Конкретные и убедительные предложения

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Заявление Н. С. Хрущева на пресс-конференции в Москве и его ответы на вопросы корреспондентов занимают центральное место в нью-йоркской печати.

Газета «Нью-Йорк таймс» под огромными заголовками помещает на первой полосе сообщения своих корреспондентов из Москвы и Вашингтона, посвященные выступлению главы Советского правительства. Газета публикует также полный текст заявления Н. С. Хрущева и его ответы корреспондентам. В редакционной статье газета «Нью-Йорк таймс» признает, что новые предложения Советского Союза по разоружению являются «достаточно конкретными и убедительными и поэтому требуют дальнейшего детального изучения. Вместе с тем газета склоняет по поводу того, что осуществление предложений Советского Союза «лишил Запад ядерного вооружения», которое, как утверждают авторы редакционной статьи, является... «лучшей гарантией мира во всем мире».

Газета в то же время выступает против предложений Н. С. Хрущева в связи с тем, что эти предложения предполагают «ликвидацию всех баз, созданных по договору о взаимной безопасности, вывод всех союзных войск из-за границы и тем самым разрушение союзов свободного мира и всей системы НАТО».

## ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Вы подписались на газету «Советская культура»?

Уже само название газеты говорит о том большом разнообразии тем, которые освещает она на своих страницах, интересных для всех, независимо от того, кем и где трудится ее читатель. Здесь и театр, и кино, музыка и живопись, опыт работы лучших домов культуры, библиотек, телевизионных центров.

Газета широко освещает международные культурные связи Советского Союза, публикует статьи зарубежных деятелей культуры.

Газета систематически сообщает о выходе новых книг, о выпуске новых грампластинок и для коллекционеров — о выпуске новых марок.

Подписка на второе полугодие принимается без ограничения. Подписанная цена на шесть месяцев — 23 руб. 40 коп., на три месяца — 11 руб. 70 коп.

Подпишитесь «Советской культуры»! Не забудьте продлить подписку на второе полугодие!

Районный отдел «Союзпечати»

и. о. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

## К СВЕДЕНИЮ ПОСТУПАЮЩИХ НА ЗАЧНЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОГО ХИМИКО-МЕХАНИЧЕСКОГО, МОНТАЖНОГО И ТУЛЬСКОГО ГОРНОГО ТЕХНИКУМОВ

Прием документов производится с 1 по 15 июня ежедневно (кроме воскресенья) с 9 до 12 часов, с 18 до 22 часов в учебно-консультационном пункте, улица Сталина, дом № 10. Первый экзамен — 18 июня 1960 года.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ «Коксохиммонтаж» требуются: электромонтеры 6-го, 7-го разрядов, электросварщики 5-го, 6-го, 7-го разрядов, слесари-монтажники 5-го, 6-го, 7-го разрядов, машинисты трубоукладчиков 7-го разряда, машинисты автокранов 7-го разряда.

Обращаться по адресу: управление цементного завода, отдел кадров СМУ, 3-й этаж.

Гражданка Абрамова Вера Семеновна, проживающая в городе Красноярске-2, поселок Индустриальный, дом № 92, кв. № 7. Абрамовым Александром Ва-

сильевичем, проживающим в городе Красноярске-2, поселок Индустриальный, дом № 92, кв. № 7.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом участке Сланцевского района.